
 

 Ata da 501ª reunião da Sociedade Brasileira de Médicos Escritores – Regional de 

Pernambuco  

Às oito horas e quarenta e quatro minutos do dia 06 de janeiro de 2014, no Auditório 1 do 
Memorial da Medicina de Pernambuco, teve início a reunião número 501 da SOBRAMES-
PE, sendo a mesa composta por José Arlindo Gomes de Sá, Luiz de Gonzaga Braga Barreto 
e Luiz Coutinho Dias Filho. Após os cumprimentos iniciais, José Arlindo teceu elogios aos 
antigos presidentes da SOBRAMES-PE, externou seus votos de feliz ano novo aos presentes 
e solicitou que o secretário lesse a ata da reunião anterior. Esta foi lida e aprovada. José 
Arlindo retomou a palavra e lembrou que hoje se comemora o Dia de Reis; após discorrer 
a respeito da lenda do quarto Rei Mago, disse que, ao término da reunião, seriam 
distribuídas romãs, recomendando que, seguindo a tradição, sete sementes fossem 
guardadas para atrair prosperidade. Paulo Camelo pediu a palavra e apresentou a médica 
Elaine Lima de Souza como candidata a membro titular da SOBRAMES-PE; ela subiu à 
tribuna e agradeceu, falando depois a respeito de seu envolvimento com a literatura, que 
se iniciou já nos tempos de colégio e culminou com o lançamento recente de seu primeiro 
romance: “Churumela e o Amuleto de Belizar”. Paulo Camelo ressaltou que se trata de 
obra dirigida ao público infanto-juvenil e disse estar desfrutando sua leitura com muita 
satisfação. A proposta foi aprovada e a posse programada para a próxima reunião, dia 
03/02/14. Luiz Moreira da Silva foi então convidado a assumir como membro titular, tendo 
sido empossado pelo presidente José Arlindo, recebendo o Diploma das suas mãos e o 
Distintivo da Sobrames do confrade Luiz Barreto, que o havia indicado. Em seguida, Maria 
do Céu recitou os poemas “Homenagem” e “Noite Santa”, este de seu pai Ludovico de 
Ataíde, aquele de sua própria lavra e dedicado a José Arlindo. Depois disso, a poetisa 
convidou o advogado e jornalista Luiz Maranhão Filho para proferir a palestra “Era de 
Ouro do Rádio”. Na tribuna, Luiz Maranhão agradeceu o convite e lamentou a ausência 
dos confrades Reinaldo de Oliveira e Meraldo Zisman; fez em seguida uma pitoresca 
narrativa de sua trajetória profissional e iniciou sua explanação. Ao final, doou exemplares 
de seus livros “Raízes do Rádio” e “Falando de Rádio”, tendo ouvido comentários de Paulo 
Camelo, Luiz Barreto, Arimá Maranhão e Luiz Coutinho. José Arlindo agradeceu ao 
palestrante, chamou a atenção para a presença do médico Edmundo Mariano de Sá 
(convidado de Luiz Barreto) e, às 9h30min, deu início à sessão literária. O primeiro a se 
apresentar foi Elvite Assunção, que recitou o poema “A Paz”, tendo ouvido comentários de 
Paulo Camelo. Foi sucedido por Eni Ribeiro, que lamentou não ter sido possível seu 
comparecimento à reunião de dezembro, elogiou aqueles que estiveram à frente da 
gestão passada e leu o texto de Luzilá Gonçalves Ferreira “Um Sertanejo na Presidência da 
SOBRAMES”, publicado na coluna Viver do Diário de Pernambuco no dia 17/12/13; 
apresentou em seguida seu conto “Outra História da Vida”, a respeito do qual ouviu 
comentários de José Arlindo, Maria do Céu e Djanira Silva. Então, foi a vez de Cláudio Pina, 
que leu a crônica “O Tempo”, gerando comentários de Paulo Camelo, Sônia Carneiro Leão 
e Arimá Maranhão. Depois, Fátima Almeida recitou o poema “Depressa Passa”, que foi 
distribuído impresso junto com um calendário de 2014, que trazia demarcadas em azul as 
datas de todas as reuniões da SOBRAMES-PE; recebeu comentário de Luiz Coutinho. 
Seguiu-se a apresentação de Sônia Carneiro Leão, que declamou os poemas “A Estrela da 
Tarde” e “Devastação”, publicados no jornal literário Novo Horizonte (tendo doado 
exemplares do mesmo para sorteio). Depois, foi entregue a José Arlindo exemplar do livro 
“Retrospectiva do Meu Tempo”, de Zília Codeceira. Na sequência, Paulo Paiva ocupou a 
tribuna e leu o conto “Anátema”, que foi comentado por Paulo Camelo. Chegou a vez de 
Djanira Silva apresentar seus poemas “Engano”, “Ebulição”, “Ouvindo o Mundo” e 
“Vaidade”, seguindo-se comentários de Fátima Almeida e Arimá Maranhão. Em seguida, 



Luiz Barreto pediu a palavra, enalteceu Luiz Maranhão, falou sobre os congressos da 
SOBRAMES e UMEAL, que serão ambos realizados este ano em Pernambuco, e convidou 
os participantes das comissões de organização do Congresso para a reunião que será 
realizada no dia 8 às 14h30, na sede da Sobrames. Em seguida, Luiz Coutinho leu os 
poemas “Esplim” e “Estrelas Mortas”, comentados por Sônia Carneiro Leão, Paulo Camelo 
e José Arlindo. Por fim, Paulo Camelo apresentou os sonetos “Soneto à Presença Ausente”, 
“Se Algum Segredo Havia” e “Flor Botão”, tendo ouvido comentário de Luiz Coutinho. Às 
onze horas, José Arlindo deu por encerrada a reunião. Para constar, eu, Luiz Coutinho Dias 
Filho, secretário, lavrei a presente ata. Recife, 6 de janeiro de 2014 


